



Абрамова Анна Юрьевна – воспитатель МБДОУ «Детский № 75», окончила ГОУ ВПО «Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет им. Н.Г. Чернышевского». Стаж работы – 9 лет. Имеет первую квалификационную категорию. Награды: Благодарственное письмо Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.

МИНИ-МУЗЕЙ «МЫ ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ»

Проблема патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня одна из наиболее актуальных проблем, которую невозможно оставить без внимания. Актуальность проблемы обусловлена тем, что у нынешнего поколения идет подмена идеалов, на детей большое влияние оказывают выдуманные, фантастические герои, которые пришли в наше общество из другой культуры. Тем самым дети неправильно трактуют такие понятия как «патриотизм», «чувство долга», «ответственность». Особое внимание хотелось уделить понятию «патриотизм». Это сложное и высокое человеческое чувство, оно так многогранно по своему содержанию, что неопределимо несколькими словами. В первую очередь, это любовь к родным и близким людям, затем к малой Родине, и неоспоримо, гордость за свой народ.

В этом году мы празднуем 75-е

Победы над фашизмом. Без памяти о Великой Отечественной войне, о великой Победе в этой войне, немыслимы ни достоинство России, ни гуманизация российского общества, ни гуманитаризация российского образования, потому что Великая Отечественная война – это духовный подвиг нашего народа, без которого не было бы ни нас с вами, ни России.

Хотелось бы отметить, что в нашей стране огромное количество героев, которые своим примером могут в будущем поколении воспитать чувство долга, ответственности и достоинства, и при этом показать важный личный пример для подражания. Для воспитания патриотических чувств подрастающего поколения очень важно, чтобы и окружающие взрослые, участвующие в создании социальной ситуации развития, учили детей любить родные места. Потому что в самом начале жизненного пути,

когда закладывается фундамент личности ребёнка, это должно стать предпосылкой формирования важных человеческих качеств высоконравственной гармоничной личности. И перед нами, педагогами, дошкольного образовательного учреждения стоит задача формирования у детей гражданственности, чувства любви и гордости за свою Родину через построение оптимальной педагогической системы, направленной на формирование гражданско-патриотических качеств дошкольников с использованием современных технологий.

В связи с этим нами был разработан проект по ознакомлению старших дошкольников с подвигом нашего народа через мини-музей «Мы помним, гордимся!». Данный музей направлен на работу по воспитанию у дошкольников чувства гордости за свой народ, постепенное формирование любви к своей Родине и близким. Реализация проекта позволяет

задействовать различные виды детской деятельности, предполагает привлечение детей и родителей к изучению знаменательных дат Великой Отечественной войны. Мини – музей рассчитан на старший дошкольный возраст. Оно включает в себя 4 блока:

- первый – это инсталляция значимых событий той войны: Битва за Москву и взятие берлина, где есть краткое описание сражения;
 - второй блок представлен в виде памятников – точных копий боевой техники военного времени: танк ИС – 1, БМ – 13 (прозвище «Катюша»), гаубица Д – 1 и самолет ЯК – 3;
 - третий блок посвящен героям Великой Отечественной Войны и наградным орденам того времени;
 - четвертый блок содержит в себе региональный компонент – это макет Мемориала города Читы, на котором расположены обычные люди военного времени: медсестра, пилот, моряк, танкист и солдат, которые изображены в военной форме. Мини – музей является мобильным и открытым пособием.

В своей работе предполагаю использовать как дополнение к проекту «Мы помним, гордимся!». Главной функцией мини-музея является наглядность и информативность. В беседах с детьми можно рассмотреть военную технику, которая представлена в виде картотеки. Дидактическая игра «Найди тень: военная техника» поможет узнать что-то новое и интересное. Рассматривая военную форму, можно найти схожие и отличительные признаки, а также запомнить названия отдельных ее частей или что брали военные с собой в поход. Игра «Ассоциации: военные профессии» и книжка с подборкой стихотворений о военных расширят и обобщат знания детей. Инсталляция боевого сражения поможет детям в большей мере окунуться в то время или событие и при создании и обыгрывании сюжетно – ролевой игры дети смогут проиграть различные роли: командир, солдат, медсестра, танкист, или развернуть свое боевое сражение, а также смогут почувствовать вкус победы над врагом. Восславлять и чествовать героев поможет подборка

стихотворений о Родине, а также «Разрезные картинки: собери медаль» познакомят и расширят знания детей с наградными орденами. Таким образом, мини-музей «Мы помним, гордимся!» поможет в работе по воспитанию у дошкольников чувства гордости за свой народ, постепенное формирование любви к своей Родине и близким.

